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Persoonlijke topzorg zonder lange wachttijd
Innovatieve behandelingen, korte lijnen en échte aandacht voor de cliënt

Het expertisecentrum in diagnose 
en behandeling van 
SPATADEREN+

ANALE AANDOENINGEN
SPATADEREN ANALE AANDOENINGEN

Onrustige benen? 
Kramp of pijn in de benen?
Zware vermoeide benen?

Dit kan meer zijn dan u denkt.

Last van aambeien?
Vervelende anale problemen?

 Doorbreek het taboe,
blijf er niet mee rondlopen. 

SAMEN DE JUISTE ZORG

Spataderen kunnen zichtbaar zijn en als lelijk 
of storend ervaren worden. Het is ook mogelijk 
dat u wel klachten heeft maar de spataderen 
(nog) niet zichtbaar zijn.
Merkbare klachten zijn
• Onrustige benen
• Vermoeid of zwaar gevoel in de benen
• Pijnlijke of overgevoelige benen
• Jeuk, branderigheid
• Nachtelijke krampen of krampen in rust

Ervaren specialisten
De medisch specialisten in ons team zijn zeer 
ervaren in de behandeling van spataderen en 
anale aandoeningen. Zij hebben de afgelopen 
jaren duizenden van dergelijke behandelingen 
met succes en naar grote tevredenheid van hun 
cliënten uitgevoerd.

Bij ons wordt de intake met onderzoek al-
tijd uitgevoerd door de behandelend medisch
specialist. Samen met u wordt een op maat-
gemaakt behandelplan opgesteld.

Wij behandelen de volgende anale
aandoeningen.
• Aambeien
• Huidflapjes
• Anus kloofje of scheurtje
• Haarnestcyste
• Anogenitale wratten
• Anale poliepen
• Goedaardige anale gezwellen

Daarom kiest u voor Waal Kliniek
• U kunt bij ons snel worden geholpen
• Wij houden rekening met uw agenda
• Geen eigen bijdrage bij verzekerde zorg, 

exclusief uw eigen risico
• Hoge waardering van onze cliënten

Veenendaal

Duiven

In de wereld van de medische 
zorg is specialisatie belangrijker 
dan ooit. Waal Kliniek bewijst 
dat met focus, expertise en op-
rechte aandacht hoogstaande en 
toegankelijke zorg mogelijk is. 

Vanuit klinieken in Duiven en 
Veenendaal biedt de Waal kliniek 
gespecialiseerde behandelingen 
voor spataderen, anale aandoe-
ningen en dermatologie mét de 
nieuwste behandelmethoden 
en zónder lange wachttijden.

Gespecialiseerd én betrokken
Waal Kliniek kiest nadrukkelijk voor drie 
specialismen waarin zij absolute expertise 
heeft opgebouwd. Het team van medisch 
specialisten beschikt over jarenlange erva-
ring en werkt uitsluitend binnen hun eigen 
vakgebied. Die diepgaande kennis maakt 
Waal Kliniek het toonaangevende experti-
secentrum in spataderzorg en proctologi-
sche behandelingen.

Een persoonlijke benadering staat centraal. 
iedere cliënt krijgt bij binnenkomst een 
intake en onderzoek door een medisch 
specialist - zónder onnodige tussenstappen. 
Samen met de arts wordt besloten wat de 
best passende zorg is. Geen standaardpak-
ket, maar maat¬werk, afgestemd op de 
situatie en wensen van de cliënt.

Verzekerde zorg zonder eigen bijdrage. 
Ongeacht of er een contract is met uw 
zorgverzekeraar. Uitgezonderd cosmetische 
spataderbehandelingen.

Voorop in behandelinnovatie
Waal Kliniek loopt voorop in het toepas-

sen van moderne behandelmethoden. 
Zo is de kliniek één van de twee locaties 
in Nederland die de Flebogrif® metho-
de kan toepassen bij de behandeling van 
spataderen, een veilige en effectieve tech-
niek, met minder kans op zenuwschade.
Voor de behandeling van inwendige 
aambeien biedt Waal Kliniek als enige in 
Nederland de behandeling met Infrarood 
coagulatie. Een snelle en vrijwel pijnloze 
behandeling van inwendige aambeien met 
bewezen minder bijwerkingen dan ande-
re behandelingen. Tevens is zij één van de 
weinige locaties in Nederland die de laser-
hemorrhoidoplastiek (LHP) kan toepassen 
op aambeien onder lokale verdoving.

Dichtbij, deskundig en mensgericht 
Alles is erop gericht om de beste zorg te 
bieden: effectief, snel en met oog voor 
de mens achter de klacht. Bij Waal Kliniek 
ervaart men hoe medische zorg óók kan 
zijn: menselijk, professioneel en zonder 
onnodige drempels.

Meer informatie of
direct een afspraak plannen?
Kijk op www.waalkliniek.nl
of bel 088 - 26 26 800.

Duiven
Veenendaal
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K detheatercultuurcourant.nl

Theater is zoveel meer dan enkel een podium met acteurs. Het 
is een kunstvorm waarin verbeelding, emotie en menselijkheid 
samenkomen. Van kleine dorpszalen tot grote schouwburgen, 
overal ter wereld vertellen mensen elkaar verhalen via spel 
en expressie. Die verhalen nemen verschillende vormen aan, 
beïnvloed door cultuur, traditie en tijdsgeest.

De wortels van het theater liggen in het oude Griekenland, waar 
tragedies en komedies werden opgevoerd om het publiek te laten 
nadenken over het leven en de goden. Tegenwoordig zijn klassieke 
stukken van Shakespeare of Molière nog steeds geliefd, maar 
vaak in een eigentijds jasje gestoken. Moderne theatermakers 
experimenteren met nieuwe vertelvormen, gebruik van 
technologie en interactie met het publiek. Zo ontstaan producties 
die de grens tussen theater, dans en multimedia doen vervagen.

Ook muziek speelt een belangrijke rol binnen het theater. In 
musicals, opera’s en operettes versterken zang en orkest de 
emoties van het verhaal. Denk aan grootse Broadwayproducties 
met spectaculaire decors en dansnummers, maar ook aan 
intieme muziekvoorstellingen waarin zang en tekst elkaar subtiel 
aanvullen. Muziektheater spreekt vaak een breed publiek aan 
omdat het herkenning en ontroering weet te combineren met 
pure entertainmentwaarde.

Naast de grote producties bloeit ook het kleinschalige theater. 
In cabaret, improvisatie en straattheater draait het om directe 
communicatie. De acteur zoekt contact met het publiek, speelt 
met hun reacties en betrekt hen bij het moment. Deze spontane 
vorm van theater maakt het uniek en persoonlijk.

Of het nu gaat om een klassiek drama, een musical of een 
straatoptreden, theater blijft een spiegel van de samenleving — 
een levende kunst die mensen samenbrengt om even stil te staan, 
te lachen of geraakt te worden.

Magie op het podium

Uit in Veenendaal betekent een avond of dag vol afwisseling, 
in een stad die zich graag laat zien als levendig hart tussen 
Heuvelrug en Gelderse Vallei. Je vindt er cultuur, sport, natuur en 
evenementen voor vrijwel elke leeftijd.

Overdag kun je dwalen door het compacte centrum met zijn 
historische structuur, waar je nog altijd herinnert wordt aan de 
tijd van turfwinning, wol en sigaren. Tussen de brede straten 
en grachten die opnieuw zijn uitgegraven, proef je iets van het 
vroegere waterlandschap dat Veenendaal ooit een bijna Venetië-
achtige uitstraling gaf. Op straat is het zelden stil: marktdagen, 
kleinschalige optredens en activiteiten zorgen regelmatig voor 
een levendige sfeer.

Theater
Wie van cultuur houdt, komt aan zijn trekken met 
theatervoorstellingen, concerten, filmavonden en exposities, 
vaak in een omgeving waar het industriële verleden nog 
zichtbaar is. Regelmatig staan er cabaret, muziek, familietheater 
en lezingen op de agenda, waardoor je net zo makkelijk een 
serieuze voorstelling bezoekt als een luchtige avond uit. Ook 
voor kinderen en jongeren zijn er creatieve workshops en 
evenementen, van kunst maken tot interactieve activiteiten 
rondom erfgoed en lokale geschiedenis.

Ontmoetingen
’s Avonds leeft de stad door met een keur aan ontmoetingsplekken 
waar je terechtkunt voor een drankje, een hapje of een borrel 
met vrienden. Tijdens Koningsnacht, Koningsdag en andere 
jaarfeesten stroomt het centrum vol met bezoekers uit de regio 
en verandert Veenendaal in een groot openluchtpodium. En wie 
het liever rustig houdt, pakt de fiets of maakt een wandeling 
langs de randen van de stad, waar de overgang naar het groene 
buitengebied verrassend dichtbij voelt.

Uit in Veenendaal
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FioriBoutique

Kom gezellig shoppen met
vriendinnen of familie
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06-17675915
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Ravelijn 58, 3905 NV Veenendaal
Tel. 0318-500529

www.vanbeekproject.nl

Of u nu verantwoordelijk bent voor een zakelijke 

omgeving, een zorginstelling, een horecagelegenheid, 

of simpelweg uw eigen huis wilt verfraaien, wij bieden 

dé vloeroplossing die perfect past bij uw ruimte.

www.methorst-zuigtechniek.nl

Dakgrind verwijderen
en aanbrengen

Kruipruimtes uitdiepen,
reinigen en ophogen

0318 - 711 002
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Kabels en leidingen
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vrijzuigen
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Theater Tegendraads is een unieke theatergroep waarin spelers 
met een verstandelijke beperking schitteren op het podium. Zij 
acteren, dansen, zingen en musiceren met passie en talent. On-
der leiding van een professioneel team uit de zorg- en kunsts-
ector wordt gewerkt aan voorstellingen die zowel ontroeren als 
inspireren.

Een visie met impact
Jan-Willem Slotboom richtte Theater Tegendraads op na jaren-
lange ervaring bij andere theatergezelschappen. Hij wilde een 
plek creëren waar inclusiviteit en artistieke kwaliteit hand in 
hand gaan. Jan-Willem draagt de regie, is verantwoordelijk voor 
alle muzikale uitingen en heeft de artistieke leiding in handen. 
Daarnaast vervult hij ook de rol van zakelijk leider.

Vanaf de oprichting is ook Wendy van Capelle nauw betrokken 
bij Theater Tegendraads. Met haar brede ervaring in de theater-
wereld geeft zij vorm aan de dans- en bewegingsuitingen van de 
spelers. Samen met Jan-Willem zorgt zij ervoor dat elke voorstel-
ling een kunstwerk op zich wordt.

Maar de ware kracht van Theater Tegendraads ligt bij de spelers: 
Lise, Nowel, Ruben, Saskia, Mischa, Daan, Jeroen, Mark, Syralene 
en Jerald. Zij brengen de voorstellingen tot leven en laten zien 
dat theater geen grenzen kent.

Kwaliteit voorop
Theater Tegendraads is niet zomaar een dagbesteding, maar 
een theatergezelschap dat streeft naar kwalitatief hoogstaande 
voorstellingen. Iedereen die betrokken is, werkt met hetzelfde 
doel: boeiende voorstellingen maken die prikkelen en raken. De 
nadruk ligt op samenwerking en het verkennen van mogelijkhe-
den. Theater draait hier om luisteren, waarnemen en het bunde-
len van krachten. Wie ben ik? Wie ben jij? Wat kunnen wij samen 
bereiken? Vanuit deze kernvragen ontstaat een wisselwerking 
tussen makers en spelers, die de voorstellingen verrijkt.

Een dynamisch programma
Theater Tegendraads biedt een gevarieerd programma aan crea-
tieve activiteiten:
Maandag: Film en muziek
Dinsdag: Theater, het maken van muzikale voorstellingen
Woensdag: Muziek en het creëren van videoclips

Dankzij deze veelzijdigheid blijft het aanbod inspirerend en uit-
dagend voor de spelers, die hun talenten op verschillende ma-
nieren kunnen ontwikkelen. Theater Tegendraads bewijst dat 
iedereen een podium verdient en dat kunst juist door diversiteit 
krachtig en betekenisvol wordt.

 Bron: www.theatertegendraads.nl

Theater Tegendraads
9 Marsmanlaan 75, 3906 XG Veenendaal
m 0620170738 K www.theatertegendraads.nl

Theater Tegendraads

Kleine zalen en intieme speelplekken hebben een charme die 
je in grote theaters zelden vindt. Ze brengen publiek en makers 
letterlijk én figuurlijk dichter bij elkaar, waardoor theater weer 
voelt als ontmoeting in plaats van als massaproduct.

Allereerst is er de nabijheid. In een kleine zaal zit je dicht op het 
spel: je hoort een ingehouden adem, ziet een trillende hand, voelt 
de stilte fysiek door de ruimte gaan. De vierde wand is dunner; 
je bent geen anonieme toeschouwer in het donker, maar bijna 
een medespeler. Dat maakt de ervaring intenser, persoonlijker en 
vaak emotioneler. Veel bezoekers beschrijven dit als “er midden-
in zitten” in plaats van “naar iets kijken”.

Inhoud
Ook de inhoud krijgt een andere kleur. Intieme speelplekken le-
nen zich bij uitstek voor persoonlijke verhalen, nieuwe vormen 
en experiment. Een kwetsbare monoloog, een literaire voorstel-
ling, een try-out van een cabaretprogramma of een cross-over 
met muziek of spoken word: het voelt logischer in een kleine 
setting, waar risico’s mogen bestaan. Makers durven meer uit te 
proberen, juist omdat de afstand tot het publiek klein is en de 
uitwisseling direct.

Relatie
Daarmee verandert ook de relatie tussen podium en zaal. Na 
afloop blijft het publiek makkelijker hangen, ontstaat er spon-
taan een nagesprek of schuift de maker aan voor een informeel 
Q&A-moment aan de bar of in de foyer. De drempel om een ac-
teur, muzikant of regisseur aan te spreken is simpelweg lager. Een 
avond uit wordt zo een gedeelde ervaring, met ruimte voor vra-
gen, reflectie en ontmoeting.

Sfeer
De sfeer speelt een belangrijke rol in die charme. Intieme speel-
plekken bevinden zich vaak in bijzondere gebouwen of onver-
wachte ruimtes: een voormalige fabriek, een zolder, een huiska-
mer, een school, een loods. De akoestiek, het lichte gebrek aan 
perfectie, de zichtbare techniek of stoelen die nét niet matchen: 
het draagt allemaal bij aan de beleving dat je “erbij moest zijn”. 
Het voelt minder gestroomlijnd, maar echter en menselijker.

Avontuur
Ten slotte bieden kleine zalen een belangrijke plek voor makers 
in ontwikkeling. Hier ontstaan nieuwe stemmen, hier kunnen jon-
ge gezelschappen groeien, hier durven gevestigde namen nieuw 
werk te testen. Voor het publiek is het de kans om iets te ont-
dekken vóórdat het groot wordt. Wie kleine zalen opzoekt, kiest 
niet alleen voor intimiteit, maar ook voor avontuur: je weet nooit 
precies wat je krijgt, maar je weet wél dat je dichtbij zit als er iets 
bijzonders gebeurt.

De charme van kleine zalen
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 Met persoonlijk advies, snelle bezorging en vakkundige 

installatie. Maar ook voor vragen na je aankoop.

DAAR WORDT

WIJZER VAN
VEENENDAAL

Expert Veenendaal
‘t Gelderland 1-3  |  0318-742103
expert.nl/veenendaal   |   veenendaal@expert.nl

Expert Veenendaal

De beste service
Voor alle vragen, bezorgingen 

en installaties

Vertrouwd dichtbij
Altijd dicht in de buurt 
en 24/7 op expert.nl

Expert VeenendaalExpert Veenendaal

Vertrouwd dichtbijPersoonlijk advies
Onze experts helpen je 

graag verder

Op zoek naar een buitenkamer op maat?
Maak een afspraak voor een vrijblijvende offerte!

Dorpsstraat 96 | 3927 BG Renswoude

06 33 00 40 75 | brandsenbuitenkamers.com | Volg ons Q

Op zoek naar een buitenkamer op maat?
Maak een afspraak voor een vrijblijvende offerte!

Dorpsstraat 96 | 3927 BG Renswoude

06 33 00 40 75 | brandsenbuitenkamers.com | Volg ons Q



Kindertheater is veel meer dan een leuk uitje op een vrije mid-
dag. Het is een wereld waarin kinderen spelenderwijs ontdekken 
wie ze zijn, wat ze voelen en hoe ze naar anderen kunnen luis-
teren. In een donkere zaal, met het geroezemoes dat langzaam 
verstomt, ontstaat er een magische ruimte waarin fantasie en 
werkelijkheid samenvallen. Kinderen mogen lachen, meeleven, 
schrikken en zich verwonderen, zonder dat daar direct een oor-
deel of prestatie aan vastzit.

Kindertheater is veel meer dan een uurtje vermaak op een vrije 
middag. Het is een plek waar kinderen spelend de wereld ont-
dekken, emoties leren herkennen en hun fantasie de vrije loop la-
ten. In de donker wordende zaal, als het geroezemoes langzaam 
verstomt en de lichten doven, ontstaat er een magische ruimte 
waarin alles mogelijk lijkt. Juist die magie maakt kindertheater 
zo bijzonder én zo belangrijk.

Ontwikkeling van verbeeldingskracht
In een tijd waarin schermen vaak de aandacht opeisen, biedt kin-
dertheater een levende, tastbare ervaring. Kinderen zien echte 
mensen op het podium, horen hun stemmen, voelen de spanning 
en delen de lach met anderen in de zaal. Dat prikkelt hun ver-
beeldingskracht op een manier die geen filmpje kan nabootsen. 
Door mee te leven met een dappere held, een grappige kluns of 
een zoekende outsider, leren kinderen zich in anderen te ver-
plaatsen. Zo ontstaat empathie: ze begrijpen beter hoe iemand 
anders zich voelt of waarom iemand anders kiest dan zijzelf.

Taal, gevoelens en zelfvertrouwen
Kindertheater is ook een rijke taalbron. Nieuwe woorden, speel-
se dialogen en ritmische teksten nestelen zich ongemerkt in het 
hoofd van jonge bezoekers. Ze horen hoe taal kan zingen, rijmen, 
overdrijven en zelfs stilvallen. Daarnaast helpt theater bij het 
herkennen en benoemen van gevoelens. Angst, verdriet, jaloezie 
of blijdschap worden zichtbaar gemaakt in personages en situa-
ties. Dat maakt het voor kinderen makkelijker om hun eigen ge-
voelens te begrijpen en te bespreken. Wanneer kinderen zelf spe-
len, op school of in een workshop, ontdekken ze bovendien wat 
ze durven en kunnen. Op een podium staan is spannend, maar 
een applaus geeft een enorme boost aan hun zelfvertrouwen.

Samen kijken en napraten
Kindertheater is tenslotte een gezamenlijke belevenis. Kinderen 
gaan samen met ouders, grootouders of klasgenoten naar een 
voorstelling en delen die ervaring. Onderweg naar huis of terug 
in de klas gaat het gesprek verder: wat was het mooiste moment, 
wie was favoriet, wat hadden zij zelf gedaan in die situatie? Zul-
ke gesprekken verdiepen de ervaring en maken dat theater nog 
doorwerkt lang nadat het doek is gevallen. Zo groeit kinderthea-
ter uit tot meer dan een uitje; het wordt een dierbare herinnering 
én een zachte motor voor groei.

Kindertheater telt echt mee
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Filmhuis Veenendaal is een bloeiende vereniging met meer dan 
900 leden die bijdragen aan het mogelijk maken van een uniek 
filmaanbod in de regio. Dit filmhuis zonder winstoogmerk biedt 
niet alleen een podium voor bijzondere films, maar ook een ge-
meenschap waar filmliefhebbers samenkomen. Leden krijgen 
niet alleen korting op voorstellingen, maar hebben via de leden-
vergadering ook inspraak in het beleid van de vereniging.

Een gevarieerd filmaanbod
Het Filmhuis vertoont films van over de hele wereld en voor alle 
leeftijden. Of je nu houdt van historische drama’s, eigentijdse 
komedies of aangrijpende documentaires, hier vind je films van 
hoge kwaliteit. Elke film wordt met zorg geselecteerd, zodat be-
zoekers steeds kunnen rekenen op een bijzondere kijkervaring. 
De prachtige zaal met een groot filmdoek en 145 comfortabele 
zitplaatsen zorgt voor een optimale beleving.

Iedere zaterdagavond en zondagmiddag draait er een film, en 
eens per maand is er ook een vrijdagavondvoorstelling. Dankzij 
de centrale ligging in Veenendaal is een bezoek aan het Filmhuis 
uitstekend te combineren met een diner in een van de vele nabij-
gelegen restaurants. Dit maakt een avondje film tot een comple-
te uitgaansbeleving.

Gedreven door vrijwilligers
Filmhuis Veenendaal draait volledig op de inzet van vrijwilligers. 
Meer dan 70 enthousiaste mensen zetten zich in voor uiteenlo-
pende taken, zoals de horeca, techniek, PR en het verspreiden 
van het filmprogramma. Dankzij hun inzet kunnen bezoekers ge-
nieten van een warme, gastvrije sfeer en een soepel verloop van 
de filmavonden.

Het Filmhuis is regelmatig op zoek naar nieuwe vrijwilligers die 
willen bijdragen aan deze bijzondere filmgemeenschap. Of je nu 
een passie hebt voor film, graag gasten ontvangt of liever achter 
de schermen werkt, er is altijd een plek voor enthousiaste hel-
pers.

Met een breed filmaanbod, een gezellige sfeer en een team van 
toegewijde vrijwilligers is Filmhuis Veenendaal dé plek voor lief-
hebbers van kwaliteitsfilms. Wil je meer weten of lid worden? Be-
zoek dan de website en ontdek wat het Filmhuis te bieden heeft!

Binnenkort:
Boomers | VRIJDAG 1 MEI 20.00 UUR
Joe Speedboot | ZATERDAG 9 MEI 20.00 UUR
Tre Ciotole | ZONDAG 17 MEI 14.30 UUR
Peak Everything | ZATERDAG 30 MEI 20.00 UUR

 Bron: www.filmhuisveenendaal.nl

Filmhuis Veenendaal
9 Kees Stipplein 72, 3901 TP Veenendaal
m - K www.filmhuisveenendaal.nl

Filmhuis Veenendaal



LOVLY HAIR 
De vestigingen van Lovly Hair zijn samengebracht op één locatie: De vestigingen van Lovly Hair zijn samengebracht op één locatie: 
Achterkerkstraat 12 in Veenendaal. De vertrouwde gezichten van Achterkerkstraat 12 in Veenendaal. De vertrouwde gezichten van 
onze zeer ervaren kappers vind je nu onder één dak.onze zeer ervaren kappers vind je nu onder één dak.

Bij ons nemen we écht de tijd voor jou. Daarom starten we altijd 
met een gratis en vrijblijvend adviesgesprek. Hierin bespreken 
we jouw wensen, de mogelijkheden en de kosten, zodat jij 
daarna volledig kunt ontspannen en genieten van jouw me-time 
moment.

Iedere stylist heeft haar eigen expertise, waardoor we voor 
iedere wens de juiste specialist in huis hebben. Met maar liefst 
6 krullenspecialisten mogen wij ons met recht dé krullensalon 
van Veenendaal noemen. Ons team staat voor je klaar om jouw 
krullen weer gezond en sterk te maken. Heb jij onze krullen actie 
al op Facebook of Instagram  gezien?

Ook op het gebied van kleuringen ben je bij ons in uitstekende 
handen. We werken met de hoogwaardige merken Lanza 
en Eleven, waardoor zelfs klanten met een kleurallergie met 
een gerust hart plaats kunnen nemen in onze stoel. Van een 
uitgroeikleuring tot een uitgebreide kleurcorrectie niets is te gek 
voor ons team. De nieuwste technieken beheersen wij.

Nancy vertelt:
Heb jij droog, beschadigd haar met krullen en wil je hier graag 
vanaf? Ook daarvoor hebben we specialisten in huis. Met onze 
keratine- en botoxbehandelingen helpen we je haar te herstellen, 
te versterken en pluisvrij glad te maken.

Kortom: ons team draait nergens de handen voor om en kwaliteit 
staat altijd voorop.

Plan vandaag nog jouw gratis adviesgesprek en ervaar het zelf.
Lovly Hair , Achterkerkstraat 12, Veenendaal, 0318-556177
Volg ons op social media voor acties en inspiratie

Dé specialist in 
vloerverwarming

06 - 110 148 53
www.dannymoorenvloerverwarming.nl

Danny Mooren Vloerverwarming 
staat voor vakmanschap, maatwerk 

en betrouwbaarheid. Met ruim 17 
jaar ervaring levert hij hoogwaardige 

en duurzame installaties voor zowel 
particulieren als renovatieprojecten. 
Of het nu gaat om frezen, binden of 

tackeren, Danny werkt met oog voor 
detail, gebruikt de beste materialen en 

biedt concurrerende prijzen.

vloerverwarmingvloerverwarming



Er is iets magisch aan verhalen die zich afspelen in de schemer-
zone tussen zaal en podium, waar het rode pluche knispert en de 
coulissen geheimen fluisteren. Als je daar graag in wegdroomt, 
zijn er boeken, films en muziek die dat theatergevoel mee naar 
huis nemen, alsof je stoel in de zaal gewoon met je meegereisd is. 
Ze tonen je de wereld achter de schermen, maar ook de emoties 
van spelers en makers die avond na avond alles geven.

Lezen als een avond in de zaal
Veel romans en non-fictieboeken werpen een intieme blik op het 
leven in en rondom het theater. Denk aan theatergeschiedenis-
sen en memoires van acteurs en regisseurs, waarin je leest hoe 
premières misliepen, voorstellingen uitmondden in triomfen en 
hoe gezelschappen op tournee de ene stad na de andere verover-
den. 

Zulke boeken zijn ideaal om in de foyer of thuis op de bank te le-
zen, omdat ze dezelfde mengeling van verwachting en spanning 
oproepen die je voelt als het zaallicht langzaam dooft. Je stapt 
als lezer de kleedkamer in, kijkt mee tijdens repetities en begrijpt 
ineens hoeveel keuzes er schuilgaan achter één scène.

Films die naar toneel ruiken
Ook in de filmwereld wemelt het van titels die rechtstreeks uit 
het theater komen of een duidelijke band met het toneel heb-
ben. Verfilmde toneelstukken behouden vaak de intensiteit van 
het podium, met lange dialogen, scherpe confrontaties en ac-
teurs die de ruimte vullen alsof er nog een denkbeeldig publiek 
aanwezig is. 

Er zijn klassiekers waarin een hele film zich rond één kamer, één 
rechtszaal of één repetitieruimte afspeelt, waardoor je bijna ver-
geet dat je naar een scherm kijkt in plaats van naar een podium. 
Het zijn perfecte films voor wie na een theateravond nog even 
wil nagenieten van sterke scènes en spel.

Muziek die het doek optrekt
En dan is er de muziek: castalbums en verzamelplaten vol musi-
calnummers die in één klap het gordijn in je hoofd omhoog trek-
ken. Met bekende songs uit grote musicals hoor je de fanfares 
van opening nights, voel je de spanning van een slotapplaus en 
reis je in gedachten langs grote en kleine zalen. Zo verandert een 
treinreis, de afwas of een avondje lezen opeens in jouw persoon-
lijke première. 

Wie zin heeft in theater buiten het gebouw, vindt in deze boeken, 
films en muziek een uitnodiging om elke dag een beetje speel-
avond te laten zijn.

Licht uit, spot aan
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Gelegen in het centrum van Veenendaal, op de historische loca-
tie van de voormalige Hollandia-wolfabriek, staat De Cultuurfa-
briek. Sinds de opening in 2010 fungeert dit moderne, industrieel 
vormgegeven gebouw als een dynamisch cultureel centrum waar 
verleden, heden en toekomst samenkomen. 

De Cultuurfabriek biedt een breed scala aan activiteiten voor alle 
leeftijden en interesses:

Bibliotheek Veenendaal: Een plek voor levenslang leren, waar 
bezoekers boeken kunnen lenen, deelnemen aan cursussen en 
workshops, en nieuwe vaardigheden kunnen ontdekken. 

Stadsmuseum Veenendaal: Hier worden bijzondere verhalen uit 
de geschiedenis van Veenendaal gepresenteerd via diverse ten-
toonstellingen en activiteiten.

Historische Vereniging Oud Veenendaal (HVOV): Deze vereniging 
zet zich in voor het behoud van de lokale geschiedenis en organi-
seert regelmatig lezingen en exposities. 

Kunstuitleen: Voor liefhebbers van kunst biedt de Kunstuitleen 
een uitgebreide collectie werken van zowel bekende als lokale 
kunstenaars, beschikbaar voor uitleen of aankoop. 

Grand Café Blàài: Een sfeervolle plek voor een kop koǘe, lunch 
of borrel, met een breed scala aan tijdschriften om te lezen. 

VVV/Museumshop: Hier kunnen bezoekers informatie vinden 
over Veenendaal, stadswandelingen boeken en lokale producten 
en cadeaus aanschaǗen.

De Cultuurfabriek organiseert een divers aanbod aan activiteiten 
en cursussen:

Cursussen en Workshop: Sinds de overname van de Volksuniver-
siteit Veenendaal in 2019 biedt de Bibliotheek Veenendaal een 
breed scala aan cursussen, variërend van fotografie en creatieve 
workshops tot taalcursussen. 

Tentoonstellingen en Lezingen: Het Stadsmuseum en de Histo-
rische Vereniging organiseren regelmatig tentoonstellingen en 
lezingen over diverse onderwerpen, gericht op het verleden en 
de cultuur van Veenendaal. 

Kinderactiviteiten: Voor de jongere bezoekers zijn er voorlees-
middagen, knutselworkshops en educatieve programma’s die 
aansluiten bij de belevingswereld van kinderen. 

 Bron en foto: www.cultuurfabriek-veenendaal.nl

De Cultuurfabriek
9 Kees Stipplein 74, 3901 TP Veenendaal
m 0318582669 K cultuurfabriek-veenendaal.nl

De Cultuurfabriek



Openingstij den: 
Wo, Vr en Za van 10.00 tot 17.00

Goudraath 
Asselsestraat 49, 7311 ED Apeldoorn 

055-5216738 | 06-47247581

Inductorstraat 32, Veenendaal

Aart Boer 
Tuinonderhoud

Geen 
tuin 
te klein

Aart Boer tuinonderhoud 
Keucheniusstraat 6 

3904BE Veenendaal 
 06 - 43 58 65 43

 info@aartboertuinonderhoud.nl
 www.aartboertuinonderhoud.nl



Momo Theaterwerkplaats zoekt nieuwe speelplekken:
Theater dat verbindt, inspireert en raakt

Wil je jouw school, bedrijf of evenement verrijken met een unie-
ke, creatieve ervaring vol verbinding en expressie? Ontdek de 
kracht van Momo Theaterwerkplaats, een bijzondere werkplek 
waar mensen  schitteren in hun eigen kracht én anderen in be-
weging brengen.

Momo biedt meer dan theater: het is een inclusieve gemeenschap 
waarin spelers zich ontwikkelen in kunstvormen als theater, mu-
ziek, dans en clownerie. Wat Momo écht uniek maakt, is dat de 
spelers soms ook zélf voor de groep staan. Ze verzorgen warme, 
energieke workshops en theatrale warming-ups op scholen, bij 
bedrijven en op congressen. Zo ontstaat er een verrassende wis-
selwerking tussen deelnemers en spelers. Momenten vol plezier, 
kwetsbaarheid en echtheid.

Elke workshop is laagdrempelig, uitnodigend en afgestemd op de 
groep. Thema’s als samenwerking, expressie, zelfstandigheid en 
inclusie komen op speelse wijze tot leven. 

De afgelopen jaren gaf Momo met succes workshops op basis-
scholen en ontwikkelde een educatieve tak die inmiddels stevig 
staat. Nu is het tijd voor de volgende stap: Momo zoekt nieuwe 
plekken om te spelen, te inspireren en te verbinden.

Organiseer je een studiedag, teamdag, congres of schoolproject? 
Momo komt graag langs om samen met jullie een unieke, thea-
trale ervaring neer te zetten.

We geven workshops, verzorgen theatrale openingen, war-
ming-ups, modeshows van zelfgemaakte kleding, clownerie op-
tredens voor en tussen het publiek en natuurlijk hebben we ook 
onze theatervoorstellingen. 

Wij zijn een dagbesteding voor mensen met een verstandelijke 
beperking die samen theater maken.

Graag nodigen wij iedereen uit om onze voorstellingen te bezoe-
ken.

Agenda
2  juni    In je schild                       	 Dinsdag theatergroep
2  juni    Naar de steeg van tijd     Dinsdag danstheatergroep
4  juni    In je schild                       	 Dinsdag theatergroep
4  juni     Naar de steeg van tijd    Dinsdag danstheatergroep
29 juni    -                                    	 Maandag theatergroep
4 juli       MOMO Midzomerfeest

 Bron: www.momotheaterwerkplaats.nl

Eind mei opent Stadsmuseum Veenendaal een tentoonstelling 
waarin de Veluwse natuur tot leven komt door de ogen van Rien 
Poortvliet: een Nederlands illustrator, schilder en schrijver. Met 
zijn karakteristieke stijl en liefde voor het buitenleven wist hij ge-
neraties te raken. Zijn werk vertelt verhalen over mensen, dieren, 
landschappen en natuurlijk zijn kabouters, en onthult zijn grote 
liefde en verbondenheid met de natuur.

Een tekenend verteller
Rien Poortvliet (1932-1995) wordt vaak omschreven als een teke-
nend verteller. Zijn illustraties zijn vertellingen die je meenemen 
naar de bossen, duinen, akkers en jachtterreinen. Hoewel een 
artistiek beroep in zijn jeugd niet bepaald werd aangemoedigd, 
volgde hij uiteindelijk toch zijn hart. Na zijn dienstplicht en een 
begin in de reclamewereld ontwikkelde hij zich tot een veelzij-
dige kunstenaar die een stempel drukte op de Nederlandse il-
lustratie. 

De Veluwe 
In Dicht bij de Veluwe staat de natuur van de Gelderse Veluwe 
centraal. Bezoekers worden uitgenodigd om mee op pad te gaan 
door de natuur, langs edelherten, wilde zwijnen, reeën en natuur-
lijk de wolf. Het is een reis van ontdekking én herkenning, waar-
in zichtbaar wordt hoe rijk en veelzijdig het dierenleven op de 
Veluwe is. 

In de museumzalen worden originele aquarellen en olieverfschil-
derijen gecombineerd met werk uit zijn boeken. Samen bieden ze 
een mooie inkijk in het creatieve proces van een kunstenaar die 
generaties lang een groot publiek wist te raken. 

De tentoonstelling bestaat uit bruiklenen van het Rien Poortvliet 
Museum op natuureiland Tiengemeten, aangevuld met werken 
uit familiebezit.

Stadsmuseum Veenendaal
Stadsmuseum Veenendaal bevindt zich in het culturele hart van 
Veenendaal: De Cultuurfabriek. Hier ontdek je de geschiedenis 
van Veenendaal met vaste exposities over wol, turf, de oorlogs-
tijd en de Watersnoodramp.

Kijk voor meer informatie over de vaste tentoonstellingen, in-
staprondleidingen of andere activiteiten op www.stadsmuseum-
veenendaal.nl 

Stichting MOMO Theaterwerkplaats
9 Renswoudseweg 1, 6744 WE Ederveen
m 0612393623 K www.momotheaterwerkplaats.nl

Stadsmuseum Veenendaal
9 Kees Stipplein 74 (in De Cultuurfabriek)
m 0318550010 K www.stadsmuseumveenendaal.nl

MOMO theaterwerkplaats

Stadsmuseum Veenendaal
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Hoofdstraat 83  | 3901 AH Veenendaal 

0318-555794 | info@socks-n-shorts.nl 

www.socks-n-shorts.nl 
Meurshof 25 | 3907JL Veenendaal

06-27269021 | info@exacthoveniers.nl

www.exacthoveniers.nl

Ontdek je droomtuin

L 06 82058264
info@fruitbewust.nl
www.fruitbewust.nl

•  Het lekkerste fruit,
 v� rdelig bij u thuis!
•  De 	 rste fruitbox
 met 50% KORTING!

samengesteld uit authentiekegerechten, maar wel met een eigentijdse “touch”.

 Wij hebben al een 3 gangen menu voor € 29.95 Wij hebben al een 3 gangen menu voor € 29.95

Hoofdstraat 103 • 4041 AC Kesteren • 0488 481 433
www.broerenko.comwww.broerenko.com
E @restaurantbroerenko

VOFVOFVOFVOF

VOF VHL Gelderland
De Smalle Zijde 9A 
3903 LL Veenendaal 
www.vhl-gld.nl
info@vhl-gld.nl

Planning:
+31 (0)318 25 24 93
Mobiel:
+31 (0)6 233 88 119

kieseenclub.nl

WIL JE KIND 
NIEUWE 
VRIENDEN 
MAKEN?
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Recensies hebben meer impact dan veel mensen denken: ze stu-
ren onze keuzes, kleuren onze verwachtingen en beïnvloeden 
zelfs hoe makers hun werk ontwikkelen. Toch zijn ze niet allesbe-
palend – uiteindelijk beslist het publiek zelf in de zaal.

Kompas
Voor bezoekers fungeren recensies als kompas in een overvol 
aanbod. Ze helpen je je te oriënteren: wat voor soort voorstelling 
is het, welke thema’s spelen een rol, hoe is het spel, het tempo, 
de sfeer? Zeker als je een maker of genre nog niet kent, biedt een 
recensie houvast en taal om je eigen smaak beter te begrijpen. 
Sociale bewijskracht speelt daarbij mee: als veel mensen enthou-
siast zijn, voelen we ons sneller vrij om mee te gaan, terwijl een 
stroom negatieve meningen juist afremt.

Meer of minder kaartverkoop
Economisch kunnen recensies een voorstelling maken of breken. 
Positieve besprekingen leiden aantoonbaar tot meer kaartver-
koop, extra voorstellingen en een sterkere reputatie van pro-
ductie en podium. Negatieve recensies daarentegen drukken de 
belangstelling, zeker als ze massaal of eensgezind zijn. Daarbij 
hebben negatieve beoordelingen vaak een sterker eǗect dan po-
sitieve: mensen willen een miskoop vermijden en laten zich daar-
door sneller afschrikken. Online platforms versterken dit nog ver-
der, omdat recensies snel en breed worden gedeeld.

Feedback
Voor makers en theaters zijn recensies bovendien een essenti-
eel feedbackmechanisme. Goede kritiek geeft woorden aan wat 
werkt én wat niet, en helpt om voorstellingen inhoudelijk, artis-
tiek en technisch verder te ontwikkelen. Recensenten en makers 
delen in die zin een verantwoordelijkheid: ze houden samen het 
gesprek over theater levend en maken grotere tendensen zicht-
baar voor het publiek. Zelfs stevige, negatieve besprekingen kun-
nen waardevol zijn als ze zorgvuldig en inhoudelijk zijn, omdat 
ze uitnodigen tot reflectie en vernieuwing.

Belangrijk
Hoe belangrijk recensies uiteindelijk zijn, hangt ook af van de 
houding van het publiek. Ervaren theaterbezoekers gebrui-
ken ze eerder als context dan als oordeel, en laten ruimte voor 
hun eigen interpretatie. Minder ervaren bezoekers leunen vaak 
zwaarder op meningen van anderen en laten hun keuze sterker 
bepalen door sterren en citaten. Recensies zijn dus geen absolu-
te waarheid, maar krachtige filters en verhalen die meebepalen 
hoe we theater zien – vóórdat het doek opgaat én lang daarna.

Outdoor zomertheater is een vorm van theater die in de open-
lucht wordt gespeeld, vaak in een park, duinpan of bosrijke om-
geving, en vooral tot leven komt in de maanden mei tot en met 
september. In Nederland zijn er tientallen openluchttheaters, 
van intieme amfitheatertjes op het platteland tot grote bos- en 
parktheaters waar duizenden bezoekers terecht kunnen voor 
muziek, cabaret, toneel en film. Deze locaties maken slim ge-
bruik van hun natuurlijke decor: bomen, duinen en waterpartijen 
vormen samen met zonsondergang en sterrenhemel een unieke 
omgeving die je in een traditioneel theater niet terugvindt.

Een bekend voorbeeld is het Amsterdamse Bostheater, waar elke 
zomer een gevarieerd programma met theater, concerten en 
filmavonden wordt geprogrammeerd midden in het groen. Hier 
schuiven bezoekers op lange banken of meegebrachte kleedjes 
aan, vaak met een meegebrachte picknick, terwijl het podium 
zacht wordt uitgelicht tussen de hoge bomen. Ook Openlucht-
theater Caprera in Bloemendaal, prachtig gelegen tussen de 
duinen en bossen, biedt van mei tot september optredens van 
bekende popartiesten, cabaretiers, klassieke concerten en fami-
lievoorstellingen. Zulke locaties combineren natuurbeleving met 
cultuur, waardoor een avondje uit meer wordt dan alleen een 
voorstelling: het is een totaalervaring van buiten zijn, samenko-
men en live-optreden.

Verspreid door het land vind je openluchttheaters in onder meer 
middelgrote steden en dorpen, waar het zomerseizoen bruist 
van concerten, amateurtoneel en professionele producties. Vaak 
werken zij samen met lokale verenigingen, cultuurhuizen en fes-
tivals, waardoor een sterke band met de regio ontstaat. In Den 
Haag bijvoorbeeld profileert een openluchttheater in het Zuider-
park zich als zomertheater van de stad, met intieme concerten en 
avonden “onder de sterren” op een eiland in het park. Naast vaste 
theaters zijn er ook rondreizende straattheateracts en kleinscha-
lige mobiele theaters die op festivals, pleinen en in stadsparken 
spelen, waardoor de grens tussen festival en zomertheater soms 
vervaagt en het publiek soms letterlijk midden in de voorstelling 
belandt.

De charme van outdoor zomertheater zit in de directe verbinding 
met weer en omgeving: een zwoele avond, ruisende bomen en 
vogelgeluiden vormen vanzelf een decor. Tegelijk vraagt spelen 
in de buitenlucht om flexibiliteit, omdat wind of een regenbui het 
spel beïnvloeden en techniek en akoestiek anders werken dan 
in een zaal. Licht en geluid moeten worden afgestemd op om-
gevingsgeluid en invallend daglicht, en artiesten leren inspelen 
op onverwachte situaties zoals een overvliegende vogel of een 
lachsalvo vanaf de picknickweide. Voor bezoekers hoort dat bij 
de magie: een voorstelling is nooit twee keer precies hetzelfde, 
omdat de natuur iedere avond andere omstandigheden schept.

Juist die combinatie van natuur, spontaniteit en live-optreden 
maakt dat veel bezoekers er een jaarlijkse traditie van maken 
om in de zomer minstens één openluchtvoorstelling mee te pak-
ken. Families kiezen graag voor kindervoorstellingen in de mid-
dag of vroege avond, terwijl liefhebbers van muziek en cabaret 
vaak gaan voor late avondshows waarbij de schemer langzaam 
overgaat in duisternis. Voor makers is outdoor zomertheater een 
kans om met ruimte, afstand en zichtlijnen te spelen, en om pu-
blieksinteractie op een andere manier vorm te geven dan in de 
zwarte doos van een schouwburg. 

De impact van recensiesOutdoortheater in Nederland



Het Kunstplatform Veenendaal organiseert sinds 10 jaar veel ac-
tiviteiten met als doel kunst en cultuur in Veenendaal te bevorde-
ren door het organiseren van verschillende activiteiten. De mees-
te activiteiten keren jaarlijks terug. Het Kunstplatform bestaat uit 
tientallen vrijwilligers, die de activiteiten organiseren, zoals de 
Kunstroute, Beeldend Veenendaal, Stadsdichtersgilde, Gedichten 
op Muren, Theater bij de Buren, Cultureel Café, Kunstfestival, Cul-
tuurfeest en de nieuwste activiteit: Park Klassiek dit jaar op 17 juni.

Park Klassiek beleeft op 17 juni 2026 haar vierde editie. Na drie 
eerdere succesvolle optredens kunnen we zeggen dat dit evene-
ment in een behoefte van Veenendalers voorziet. Zoals burge-
meester Kats memoreerde: ‘een traditie is geboren’. De organisatie 
, bestaande uit Ali Groebe, Gerard Zomers, Diane van Galen van 
het Kunstplatform, is er dan ook trots op dat er in juni opnieuw 
een concert wordt gegeven in het sfeervolle Gedenkpark ‘De 
Oude Begraafplaats 1829’gelegen tussen Weverij en Kostverloren 
en hartje Veenendaal.

Er treden deze avond twee ensembles op: barokensemble Barocco 
delle Muse o.l.v Ad van Vliet, docent aan de Muziekschool Muze. 
Na de pauze is een optreden van blazerskwintet MOSA Brass.

Het concert begint om 10.00 uur en is gratis toegankelijk, een vrij-
willige bijdrage is mogelijk.

Het Cultureel Café Veenendaal wil Cultuur in brede zin aan bod 
laten komen: Beeldende Kunst, muziek, historie, andere culturen, 
Veenendalers met een passie, gedichtenavonden enz. Ook het 
ontdekken van nieuw talent en dat talent een podium geven is 
ook een doelstelling. Tenslotte is het  een Culturele ontmoetings-
plaats.

Iedere tweede donderdag van de maand is er een Cultureel 
Café in ‘De Bolknak’ aan het Stadsstrand en begint om 20.00 uur.  

 
Toegang is gratis.Dit seizoen staan er nog twee avonden op het 
programma:

21 mei: Veenendaals Muziektheater, een enthousiaste groep jon-
geren.
11 juni: Jamsessie.
Voor het nieuwe seizoen staat o.a gepland: Muziekavond, Hans 
Broek, beeldend kunstenaar, Stadswandeling, gecombineerd met 
een wandeling langs gedichten, een dichtersavond

De Kunstroute 2026.
Ieder jaar wordt er een Kunstroute georganiseerd, dit jaar is dat op 
25, 26 en 27 september 2026. De Kunstroute is een route langs de 
ateliers van zo’n dertig Veenendaalse kunstenaars. Op 25 septem-
ber is de opening waarbij de kunstenaars gezamenlijk exposeren. 
In het weekend van 26 en 27 september kunnen alle Veenendalers 
een bezoek brengen aan de ateliers. Waar de ateliers geopend 
zijn wordt t.z.t bekendgemaakt.

Bron: www.kunstplatformveenendaal.nl

Het Cultureel Café Veenendaal 
Bolknak | Thoomesplein 6
Inloop: vanaf 19.30 uur

Aanvang: 20:00 uur
Contactpersoon: Ali Groebe
E-mail: cc@kunstplatformveenendaal.nl

Het Kunstplatform Veenendaal 



Vanuit de lucht lijken ze soms meer op paleizen dan op plekken 
waar een avond uit begint: de grootste theaters ter wereld im-
poneren nog vóór het doek opgaat. Neem Teatro alla Scala in 
Milaan, waar de rode pluche stoelen in hoefijzervorm om het 
podium kronkelen en de kroonluchters als sterren boven het pu-
bliek hangen.

Hier voelden de grootste stemmen uit de operageschiedenis de 
zenuwen in de coulissen, terwijl beneden in de zaal de fijnproe-
vers van de klassieke muziek elk nootje beoordelen alsof het om 
een voetbalfinale gaat. Wie er binnenloopt, merkt dat het niet 
alleen om akoestiek gaat, maar ook om ritueel: de garderobe, het 
zachte geroezemoes, het collectieve inhouden van de adem wan-
neer het orkest inzet.

Duizenden kilometers verderop, in Buenos Aires, ademt Teatro 
Colón dezelfde grandeur, maar dan met de warme, licht me-
lancholische sfeer van Zuid-Amerika. Met zijn ongeveer 2500 
zitplaatsen en nog eens zo’n duizend staanplaatsen is het een 
reusachtig huis voor opera en ballet, waarin de akoestiek tot de 
beste ter wereld wordt gerekend. Wie hoog op het balkon staat, 
kijkt neer op een zee van fluweel en goud, terwijl de orkestbak 
diep in de vloer verzinkt als een geheim ondergronds laboratori-
um voor klank. Je voelt er iets van de oude wereld, maar dan met 
tango in de aderen.

In Parijs torent het Palais Garnier op als een barok sprookjeskas-
teel midden in de stad, ooit het grootste operagebouw van Euro-
pa. Het is het theater dat onlosmakelijk verbonden raakte met 
het verhaal van het Spook van de Opera, waardoor de marmeren 

trappen en donkere loges bijna vanzelf gaan fluisteren. Buiten 
is de stad rumoerig en haastig, maar binnen is alles vertraging: 
het langzaam stijgen van de lichten, het zachte schuiven van een 
balkondeur, de kristallen kroonluchter die als een zon boven de 
zaal hangt. De schaal is enorm, maar juist in zo’n reusachtige 
ruimte kan een eenzame viooltoon intiemer voelen dan in een 
klein zaaltje.

En dan is er nog een heel ander soort grootsheid: die van de an-
tieke theaters, zoals het Colosseum in Rome, ooit het grootste 
amfitheater van het Romeinse rijk. Waar tegenwoordig toeristen 
in eindeloze rijen langs de bogen schuifelen, klonk ooit het ge-
juich van tienduizenden toeschouwers. De stenen ringen waar 
vroeger het spektakel zich afspeelde, vormen nu een stille cou-
lisse voor een verdwenen theatertraditie. Zo laten de grootste 
theaters ter wereld zien dat grootsheid niet alleen in aantallen 
stoelen schuilt, maar in de verhalen die blijven hangen, lang na-
dat het publiek naar huis is gegaan.

De grootste theaters ter wereld
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